
高二下化学小练（44）
1.已知醋酸、醋酸根离子在溶液中存在下列平衡及其对应的平衡常数：

CH3COOHCH3COO－＋H＋　K1＝1.75×10－5　ΔH1>0

CH3COO－＋H2OCH3COOH＋OH－　K2＝5.71×10－10　ΔH2>0

常温下，将等体积、等物质的量浓度的醋酸和醋酸钠溶液混合，下列叙述正确的是(　　)

A.对混合溶液进行微热，K1增大、K2减小

B.混合溶液的pH>7

C.混合溶液中c(CH3COO－)>c(Na＋)

D.温度不变，若在混合溶液中加入少量NaOH固体，c(CH3COO－)减小

2.已知HA的酸性比HB弱，在物质的量浓度均为0.1 mol·L－1的NaA和NaB混合溶液中，下列排序正确的是(　　)

A.c(OH－)＞c(HA)＞c(HB)＞c(H＋)

B.c(OH－)＞c(A－)＞c(B－)＞c(H＋)

C.c(OH－)＞c(B－)＞c(A－)＞c(H＋)

D.c(OH－)＞c(HB)＞c(HA)＞c(H＋)

3.已知室温时，0.1 mol·L－1某一元酸HA的电离平衡常数约为1×10－7，下列叙述错误的是(　　)

A.该溶液的pH＝4

B.此溶液中，HA约有0.1%发生电离

C.加水稀释，HA的电离平衡向右移动，HA的电离平衡常数增大

D.由HA电离出的c(H＋)约为水电离出的c(H＋)的106倍

4.今有室温下四种溶液，下列有关叙述不正确的是(　　)

	序号
	①
	②
	③
	④

	pH
	11
	11
	3
	3

	溶液
	氨水
	氢氧化钠溶液
	醋酸
	盐酸


A.③和④中分别加入适量的醋酸钠晶体后，两溶液的pH均增大

B.②和③两溶液等体积混合，所得溶液中c(H＋)>c(OH－)

C.分别加水稀释10倍，四种溶液的pH：①>②>④>③
D.V1 L ④与V2L ①溶液混合后，若混合后溶液pH＝7，则V1<V2
5.对于0.1 mol·L－1Na2SO3溶液，正确的是(　　)

A.升高温度，溶液pH降低

B.c(Na＋)＝2c(SOeq \o\al(2－,3))＋c(HSOeq \o\al(－,3))＋c(H2SO3)

C.c(Na＋)＋c(H＋)＝2c(SOeq \o\al(2－,3))＋2c(HSOeq \o\al(－,3))＋c(OH－)

D.加入少量NaOH固体，c(SOeq \o\al(2－,3))与c(Na＋)均增大

6. 溶液中的化学反应大多是离子反应。根据要求回答下列问题：

(1)盐碱地(含较多Na2CO3、NaCl)不利于植物生长，试用化学方程式表示：

盐碱地产生碱性的原因：__________________________________________________；

农业上用石膏降低其碱性的反应原理：______________________________________。

(2)已知水存在如下平衡：H2O＋H2OH3O＋＋OH－，向水中加入NaHSO4固体，水的电离平衡向________移动，且所得溶液显________性。

(3)若取pH、体积均相等的NaOH溶液和氨水分别用水稀释m倍、n倍，稀释后pH仍相等，则m________(填“＞”、“＜”或“＝”)n。

(4)常温下，在pH＝6的CH3COOH与CH3COONa的混合溶液中水电离出来的c(OH－)＝________。

(5)氨气的水溶液称为氨水，其中存在的主要溶质微粒是NH3·H2O。

已知：a.常温下，醋酸和NH3·H2O的电离平衡常数均为1.74×10－5；

b.CH3COOH＋NaHCO3===CH3COONa＋CO2↑＋H2O。

则CH3COONH4溶液呈________性(填“酸”、“碱”或“中”，下同)，NH4HCO3溶液呈________性，NH4HCO3溶液中物质的量浓度最大的离子是________(填化学式)。

